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平成27年 第11回香芝市教育委員会会議(10月定例)会議録 

 

 

日時     平成27年10月20日(火) 

午前９時30分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 廣瀬 裕司 

委 員(教育長職務代理者) 日高 初美 

委 員 中木 秀一 

委 員 田中 貴治 

委 員 石原田 明美 

 

〔欠席者〕 

な し 

 

〔事務局〕 

教育部長 吉村 宗章        教育部次長 藤井 彦史 

総務課長 吉田 十朗        学校教育課長 福森 るり 

生涯学習課長 西村 政博      生徒指導支援室長 新 昌弘 

中央公民館長 濱井 剛       市民図書館長 石井 成子 

 

〔書記〕 

総務課主幹 中川 智英   総務課主査 吉川 直美 

 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長     公私とも大変お忙しいなかご参集いただきまして、皆様ありがとうご

ざいます。定足数に達しておりますので、これより平成27年第11回教育

委員会会議(10月定例)を開会いたします。 

 

 

   日程３ 署名委員の指名について 
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教育長     署名委員は、中木委員と田中委員にお願いいたします。 

 

教育長     前回会議録につきましては、委員の皆様方にその写しを配布いたしてお

ります。また、すでに署名委員のご署名をいただいておりますので、前回

会議録の朗読につきましては、会議の円滑な進行を図るため省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員     (「異議なし」の声あり) 

 

教育長     異議がないということで、前回会議録の朗読を省略いたします。 

 

 

日程４ 教育長の諸報告 

 

教育長     では、日程に基づきまして、私の動静についてご報告させていただきま

す。 

 

教育長     ９月29日に第10回教育委員会会議を開催させていただき、その会議終了

後、教育委員の皆様におかれましては市民図書館のほうをご視察いただき

ました。10月１日から窓口業務を委託しておりますので、そういったこと

についてもいろいろとご意見を頂戴いたしました。図書館については今後

もいろいろな点でご意見を頂戴して、変えるべきところは変えていきたい

と考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 30日の水曜日は、第６回香芝市議会の本会議の最終日でございました。

この際にいろいろなことをご承認いただいたわけでございますけれども、

これにつきましては後ほどご報告させていただきます。 

 また翌１日には市内の中学校で体育大会が行われますので、その準備の

視察ということで４校に行かせていただきました。４中学校とも、先生方、

子どもたち、なかにはＰＴＡ役員も含めて非常に丁寧に美しく準備をされ

ていました。特に子どもたちの様子を見ていましたら、子どもたちが活き

活きと準備している様子、そして私を見て非常に丁寧に挨拶してくれたこ

とが印象的でした。 

 10月１日は、石原田委員が新しく委員となっていただきましたので、市

長から辞令の交付がございました。 

 同日、先ほど申しましたように中学校の体育大会がございました。当日

天候が悪く、若干スケジュールのほうを変更されました。そんななかで西

中学校、東中学校、北中学校に行かせていただきました。香芝中学校は雨
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の関係で見られませんでした。教育委員の皆様にもそれぞれの学校に行っ

ていただきましたので、いろいろとご意見を頂戴できるかなと思います。

またよろしくお願いします。 

 また同日、10月月例会がございました。 

 ２日は、市民講座の開講式がございました。今までは親子関係をテーマ

にしていたんですけれども、本年からは子育てということをテーマにして、

市民の方に参加していただき、勉強していただいております。 

 同日、前日の体育大会がすべてできなかった学校がございましたのでそ

ちらの見学にも行かせていただきました。 

 同日、翌３日に幼稚園と小学校の運動会が予定されておりましたので、

そちらの準備を見させていただきました。ＰＴＡ、育友会の方々が非常に

きめ細やかに準備いただいておりました。 

 ３日は、私は真美ヶ丘東小学校に行かせていただきました。非常に天気

に恵まれまして、子どもたちは早朝から元気に楽しく運動する姿を見させ

ていただきました。委員の皆様におかれましても、そういった姿をご覧い

ただいたかと思います。ありがとうございました。 

 ６日の火曜日には香芝警察署管内学警連携監督者会議がございました。

これは香芝市内４中学校と広陵町内２中学校、そして事務局との会議でご

ざいました。それぞれの学校での悩み事等を出しながら、警察との連携も

図って、子どもの非行防止、健全育成に努めていくという話し合いをさせ

ていただきました。 

 ７日は第２回奈良県教育サミットが桜井市立図書館でございました。ご

承知のように教育サミットは各市町村の首長と教育長とが集まって、県知

事、県教育長と懇談する会議でございます。そのなかで４月に行われまし

た全国学力・学習状況調査あるいは奈良県学力・学習状況調査等を基にし

て、話し合いがなされました。特にそのなかで分析された県の結果による

と、例えば挨拶がしっかりできる学校の子どもたちの学力は高い。あるい

は先生に認められていると感じている子どもが多い学校は子どもたちの

学力が高い、といった分析結果が出ました。またその後、各市町村と意見

交換を持たせていただいたんですが、地域の経済状況が子どもたちの成績

に影響する。あるいは親の姿勢が子どもの成績に影響するといった話も出

てきたかと思います。学力・学習状況調査の分析については以前からご報

告させていただいておりますけれども、そういったものを基にしながら今

後本市の教育を進めていきたいと思いますので、またご意見等ございまし

たらお願いいたします。 

 ８日は小中学校の校長会がございました。先ほどの教育サミットの内容

等についても話をさせていただくとともに、11月21日に香芝市教育の日、
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これは今年初めて行うものでありますし、先般の総合教育会議でもご報告

させていただいたと思います。教育の日の取組みを各学校で十分にやって

いただき、同時に安全に配慮した取組みもお願いいたしました。 

 同日、第４回香芝市まち・ひと・しごと創生会議がございました。今、

国のほうから人口減少や地方分権などに伴う地方創生の政策が地方にも

下りてきています。香芝でもそういったことを基にしながら、教育分野で

どういった取組みができるのかといった話し合いも出てきていたかと思

います。 

 ９日金曜日は、第１回香芝市教育委員会指定管理者選定委員会がござい

ました。これは28年３月末をもって体育施設関係、総合プール関係の指定

管理に区切りがつきます。次の指定管理をどういうかたちでしていくのか

という話し合いがございました。現在この指定管理については募集をして

いるところでございます。 

 10日は幼稚園の運動会がございました。こちらも各委員に幼稚園の様子

を見ていただいたかと思います。私は旭ケ丘幼稚園に行かせていただいて、

今年度から３歳児保育を行っております関屋幼稚園にも行かせていただ

きました。その際、中木委員にもお話をお伺いしたんですけれども、先生

方が笑顔で子どもに接しておられること、３歳児がどうなるか心配してい

たけれども、非常に元気に活動している点が良かったというお話を頂戴い

たしました。 

 同日夕刻、市ＰＴＡの各会長との話し合いがございまして、私と部長と

が出席させていただきました。防犯ブザー等の要望もありましたが、育友

会、ＰＴＡ共々、幼稚園、小中学校の教育を進めていくうえで教育委員会、

学校と連携していきましょうという話もさせていただきました。 

 13日は教頭会がございました。校長会と同じような話もさせていただい

たかと思いますが、併せて各学校の研究授業等も盛んに行われる時期でご

ざいますので、授業を大切にして、地域の保護者から信頼を得られるよう

学校運営を進めてくださいといったお願いもさせていただきました。 

 同日、部落解放同盟奈良県連合会の要望書手交及び懇談会がございまし

て、私と市長が出席させていただきました。同和対策の答申が出まして今

年は50周年になります。そういったところから、差別をなくす取組みをさ

れている解放同盟、人権を大切にする取組みをされている解放同盟といろ

いろな話をさせていただき、今後とも人権を大切にした香芝市の教育をよ

り進めていきたいという話もさせていただき、また市長からもそういった

話をしていただいたかと思います。 

 14日は各委員さんは大変お忙しいなかでございましたが、第２回総合教

育会議がございました。その際には市長のほうにいろいろとご意見を言っ
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ていただき、また市長のほうからも特に生涯学習推進基本計画について香

芝市ならではの取組みが見えてこないといった厳しいご指摘がございま

した。中身について今後そういった取組みや周知が必要だと思います。 

 15日から学校訪問が始まりました。この日は真美ヶ丘東小学校でござい

ました。学校のほうは非常にきれいに整理整頓されておりましたし、子ど

もたちは一生懸命に勉強しておりました。残り13校の学校訪問が続きます

ので、またそれぞれの学校でご意見ご指摘をいただけたらと思います。 

 同日昼からでございましたが、今本市では小学校と中学校の連携教育を

進めております。本年度は英語教育を中心として、あるいは英語活動を中

心として香芝北中学校と旭ケ丘小学校あるいは志都美小学校の連携教育

を行っております。今回はそのひとつといたしまして、香芝北中学校の先

生と本市から派遣しております連携教育のための先生、どちらも英語科の

先生でございますが、その先生が旭ケ丘小学校の６年生の子どもに授業を

しているといったことがございました。当日は、市内の小学校、中学校の

先生方、特に６年生の先生あるいは中学校の英語科の先生が多く参観され、

その後懇談会をさせていただきました。私も見させていただき、室長はじ

め指導主事も一緒に行きましたが、英語の授業というよりも英語を楽しん

で学ぶと、そういった公開授業でございました。中学校に入っての教科と

しての英語ではなしに、英語を楽しみながら英語を学んでいく。そういっ

たうえで非常に効果があるなと思いました。またこのあたりについてもご

意見を頂戴できたらと思います。 

 16日の金曜日は、広陵町・香芝市共同中学校給食センターの起工式がご

ざいました。委員におかれましてもお忙しいなかでございましたが、ご出

席ありがとうございました。いよいよこれから中学校給食の本格実施に向

かって進むわけでございますけれども、今後とも学校現場の意見を十分に

取り入れながら、子どもたちに安全、安心、そして栄養になる、教育的効

果のある、そういったものになればと思っております。 

 また同日、奈良県都市教育長協議会がございました。県のほうからも先

ほどの教育サミット等々についての報告がございました。なお、来年度は

近畿都市教育長協議会の当番が奈良県になっております。来年度は五條市

と大和高田市で開催されます。なお、平成29年度は全国都市教育長協議会

が奈良県でございます。そういった準備委員会を設置するという話し合い

がございました。今のところですが、平成29年５月18日と５月19日の２日

間でなら100年会館を会場として行う予定です。現在奈良市と橿原市が中

心となって準備を進めていただいているわけでございますが、当然奈良県

内12市で行うものでございますので、今後香芝市としてもいろいろな面で

協力し、運営にも参加していく必要があると思います。 
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 そして本日、第11回教育委員会会議となっております。 

 以上、ただいまの報告に対しまして何かご意見ご質問等ございましたら

お願いいたします。 

 

教育長     では、質問がないようですので、次の案件に進みたいと思います。 

 

 

日程５(１)香芝市教育委員会事務局臨時職員の任命に関する報告及び承認につい

       て 

 

教育長     案件(１)承第11号「香芝市教育委員会事務局臨時職員の任命に関する報

告及び承認について」につきましては、人事に関する案件のため非公開と

いたしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは本件は非公開といたします。 

 

（人事案件のため省略） 

 

教育長     それでは本件は非公開としておりましたが、それを解きたいと思います。 

 

 

日程５(２)その他報告 

 

教育長     日程５(２)「その他報告」として各課より報告等をお願いいたします。 

 

教育部長    前回第10回教育委員会会議で９月議会について29日までの部分につい

てはご報告申し上げましたが、30日まで議会がありましたので、30日につ

いてご報告させていただきます。９月の定例会にあがっていたのは報告案

件が２件、議案が７件、認定案件が８件、同意案件が２件、議員提出の意

見書が２件でした。うち、報告案件と同意案件につきましては前回の教育

委員会会議でご報告させていただいたところでございます。議案でござい

ますが、教育委員会関係は一般会計補正予算の議案の提出を行っていただ

いておりました。学童保育所の新設工事に4,900千円、耐震補強設計委託料

に2,500千円、学校教育運営費のなかの賄材料費のなかで288千円の増額補

正を提案し、すべて原案可決いただきました。なお、意見書の案件につき
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ましては、ひとつは憲法違反の安保法制に反対する意見書、もうひとつは

ＩＣＴ利活用による地域活性化とふるさとテレワークの推進を求める意

見書でございました。以上でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。なければ次の報告をお願いいたします。 

 

生涯学習課長  第25回市美術展覧会表彰式への教育委員の出席依頼についてです。前回

の教育委員会会議でもご報告させていただきました市美術展審査員によ

ります審査の結果を受けまして、11月21日土曜日の教育の日９時30分から

中央公民館におきまして各部門の表彰を市長、議長、教育長より授与して

いただきます。教育委員の皆様にも当日のご臨席を賜りますよう、ご案内

申し上げます。 

 

教育長     ありがとうございました。よろしいですか。それでは他に各課よりご報

告等ございませんでしょうか。 

 

教育長     ないようですね。では、次回の教育委員会会議の日程を決めたいと思い

ます。次回の第12回教育委員会会議は11月19日木曜日の午前９時30分から

といたしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは次回教育委員会会議は、11月19日木曜日の午前９時30分からと

いたします。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成27年第

11回教育委員会会議(10月定例)を閉会いたします。皆様方におかれまして

は、長時間にわたりまして、慎重ご審議ありがとうございました。 

 

 

（午前９時55分 閉会） 

 


